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Cultura e Tecnica per Energia Uomo e Ambiente

SOFTWARE CALCOLO

Calcoli finanziari: valutazione del
VAN
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AiC4.RR
Cultura e Tecnica per Energia Uomo e Ambiente

SCOPO DEL SOFTWARE

Calcolare il VAN (Valore Attuale Netto) di
un investimento

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio



VIDEATA 1: premessa

CA
RR’ AICARR.

Cuttura & Tecnsca per Enengia Lomo e Ambsents

CALCOLI FINANZIARI

valutazione del VAN

I programima permette di effettuare 1 calcole del VAN (valore attuale netto) di un
nwestimenta.

La licenza wiene concessa gratuttamente a tuth 1 soct ACABER.

Il programma wiene fornito con un manuale d'uso, la cul lettura & fondamentales.

In ogni case, la responsabilitd det risultatt fornitt dal programima @ esclusiva di chi lo utilizza e
per nessun motive MCARER pud essere ritenuta responsabile di alcunche.

Le macro di excel devono essere athvate, altriments 4 programma non finsona

Revisione 1/12 z autore
luglio 2012 ACCETTOE CONTINUO Michele Vio
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VIDEATA 2: scelta tipologia di calcolo

Pulsanti selezione tipologia di calcolo

CA
RR"_AICARR.

KCultura & Tecnica per Energaa Lomo e Ambsents

1l zoftware perme

A 1 calcolo comisponde a quello del caso 1, ma il risparmuio viene calcolato m funzione dei cosh dei combustibih.

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 4



VIDEATA 3: Calcolo base

Costo investimento e risparmio annuo

CA
RR’'_4iCARR.
Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents
Ivestimento €] 100.000
Risparmio annuo [€] 15.000

6 anni

Payhack 116 skern

[hile annuo
Anni attualizzato
[E]

1]
1 15000
2 15301
3 15609
4 15023
5 16243
1] 16569
7 16902
8 17.242
9 17 588
10 17942
11 18302
12 18670
13 19045
14 19428
15 19818
16 20217
17 20623
18 21.037
19 21460
20 21891

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

Tasso d'interesse  40% £ | »

INDIETR.O

Inflazione 30% < | | >

Tasso interesse netto  0.97%%

VAN

[l 300,000 - 264.810

-100.000
-§5.000
-69 699
-54.090
-38.167
-21924

-5355
11547
28.788
46376
64318
82.620
101290
120335

139.763 150,000 -
159582 =

170708 o 1 I 3 4 5 o
200421
221458
242918
264 810

250.000 -
200.000 -
150.000 -

100.000 -

EURO

50.000

g ©° 1o 11 12 15 14 15 16 17 18 12 20

ANNI

|—U[:ile anno acaalizzate —— VAN

- autore Michele Vio 5



VIDEATA 3: Calcolo base

Parametri finanziari

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

CA .
RR' AICARR.
Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents
Dhvestimento 100.000 * Tasso dinte >
¥l : INDIETRO
Risparmio annuo [€] 15000 b *
Payback 6 el Tasso interesse nette™ 0.97%%
116 giorni
Utile annuo
1 £ VAN
A *‘“““:E‘T““’ i€l 300.000 - 264.810
1] -100.000 250.000 -
1 15000 85000
2 15301 -69 699 200.000 -
3 15609 -54 090
4 15923 -38.167 150.000 -
5 16243 21924
6 16.569 5358 g 0 AE
T 16902 11547 = s0.000 4
8 17242 28.788
9 17 588 46376 T T T T T T T T T T T T 1
10 17942 64318
11 18302 82620
12 18670 101.290
13 19045 120335
e i ek Ls0.000 -
* y * K - s ]

16 20217 179.798 o1 2 3 4 8§ ° 1o 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
17 20623 200421 ANNI
18 21.037 221458
19 21460 242918 | — Utile ammmo attualizzate —— VAN
20 21.891 264 810

- autore Michele Vio §)



VIDEATA 3: Calcolo base

Tempo di pay back

Ivestimento €]

Payhack 116

Anni

=R B = LY RSPV I e — ]

N.—..—..—..—..—..—..—..—..—..—.@
[—R = - B I - Y T N R — |

Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents

100.000

giorni

Utile annuo
attualizzato

[l

15.000
15301
15.609
15923
16.243
16569
16902
17242
17588
17942
18302
18.670
19045
19428
19818
20217
20,623
21.037
21460
21.891

VAN
[l

-100.000

-§5.000
-69 699
-54.090
-38.167
-21924
-5355
11547
28.788
46376
64318
82.620
101290
120335
139.763
159582
179.798
200421
221458
242918
264 810

* Tasso d'imteresse  40% €| | > INDIETRO
> Inflazione 30% < | | b
Tasso interesse netto  0.97%%
300.000 264.810
250.000 -
200.000
150.000
< 100,000 +
[
fomm]
50,000
-150.000 -
o 1 3 4 5 6 T8 9 10 11 12 13 14 15 1a 17 18 19 20

ANNI

|—U[:ile anno acaalizzate —— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 7



VIDEATA 3: Calcolo base

Utile annuo attualizzato
N\

CA'
RR’_AICARR.

Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents

Dvestimento [E] 100.000 £ Tassud'imteresse  40% €| | >

INDIETR.O

Risparmio annuo [€] 15000 £ b ione  30% < | | *
Pavhack 11 anni Tasso interesse 097949
¥ 116 giorni
[tile annuo
i : VAN
H *‘“““:E‘T““’ f€] 300,000 264810
1] -100.000 250.000 -
1 15.000 85000
2 15301 69 699 200.000 -
3 15609 54090
4 15923 38167 150.000 -
5 16.243 21924
6 16 569 5355 g 1Hn.a00. -
7 16.902 11547 B 50.000 -
8 17242 28788
g 17.588 46376 0
10 17942 64318
11 18302 82620 -50.000
12 18670 101290
13 19.045 120235 -100.000 -
. .
< ) 5 T % K & ) ¥
16 20217 179708 0 1 2 3 4 5 o 7 8 o 10 11 12 13 14 15 1a 17 18 19 20
17 0623 200421 ANNI
18 21037 221 458
19 21460 242018 |—U[:ile annuo acmalizzate — VAN
20 21891 264 810

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 8



VIDEATA 3: Calcolo base

Payhack ¥

=R B = LY RSPV I e — ]

N.—..—..—..—..—..—..—..—..—..—.@
[—R = - B I - Y T N R — |

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

Ivestimento [E]

Risparmio annuo [€]

116

Anni

Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents

100.000

15.000

giorni

Utile annuo
attualizzato

[l

15.000
15301
15.609
15923
16.243
16569
16902
17242
17588
17942
18302
18.670
19045
19428
19818
20217
20,623
21.037
21460
21.891

VAN
[l

-100.000

-§5.000
-69 699
-54.090
-38.167
-21924
-5355
11547
28.788
46376
64318
82.620
101290
120335
139.763
159582
179.798
200421
221458
242918
264 810

EURO

300.000 -
250.000 -
200.000 -
150.000 -
100.000 -

50.000

Tasso interesse netto \ 0,97 %0

INDIETR.O

204.510

-150.000 -
0

g ©° 1o 11 12 15 14 15 16 17 18 12 20
ANNI

|—U[:ile anno acaalizzate —— VAN

- autore Michele Vio 9



VIDEATA 3: Calcolo base

Torna a videata 2

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

CA .
RR’'_4iCARR.
Cultura & Tecnica per Enengsa Liomo e Ambsents
hvestimento [E]  100.000
Risparmio annuo [€]  15.000

6

Payhack 116 skern

[hile annuo
Anni attualizzato
[E]

1]
1 15000
2 15301
3 15609
4 15023
5 16243
1] 16569
7 16902
8 17.242
9 17 588
10 17942
11 18302
12 18670
13 19045
14 19428
15 19818
16 20217
17 20623
18 21.037
19 21460
20 21891

VAN
[l

-100.000

-§5.000
-69 699
-54.090
-38.167
-21924
-5355
11547
28.788
46376
64318
82.620
101290
120335
139.763
159582
179.798
200421
221458
242918
264 810

Tasso d'interesse
Inflazione

Tasso interesse netto  0.97%%

300.000 -
250.000 -
200.000 -
150.000 -

100.000 -

EURO

50.000

|

INDIETR.O

204.510

-150.000 -
0o 1 2 3

g ©° 1o 11 12 15 14 15 16 17 18 12 20
ANNI

|—U[:ile anno acaalizzate —— VAN

- autore Michele Vio 10



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Costo investimento nei vari anni

59

\staa ¢ T per [nrgia Usn ¢ Ardinie

Anno Anno io annue (valore attuale) [E]
1 | > Tasso d'interesse 35% ¢ | |
INDIETE(O
£ ¥ 4 1850 ¥ Inflazione 20% ¢
< * ¥ 2] 22000 \ A > Tasso interesse netto 1 47%0
Payhack
. itves VAN 200.000 -
(attualizzato) i€l 3] 181.240
€l 150,000 -
0 75500 75500
1 13500 -62.000
2 13570 48430 100.000 -
3 13641 -34.788
4 48552 18.791 64549 o 50.000 4
5 18,889 45660 =
6 18988 26,673 = 0 —
7 19.087 7586
8 19.186 11.601 -30.000 4
9 132920 22935 98384 Tt
10 23055 75329
11 23.175 52154 -100.000
12 23206 28858
13 23418 5441 -150.000 -
14 23540 18.099 o1 2 3 4 5 46 7 8§ 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
15 23663 41.762
16 23786 65548 ARINL
17 23910 89 458 - - - - —
18 24 035 112.493 ‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN
19 24.160 137 653
20 24286 161 940

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 11



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Risparmi nei vari anni

CA'
RR_AICARR.
s Terrica per Endrgia Uoma o Ambiente

Anno

B - St o Wk =3

L=

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Ivestimento

75500
47800
127500

-48 552

-132.920

attuale [E]

Utile annuo
attualizzato

[l

13500
13570
13641
18.791
18889
18988
19.087
19.186
22035
23055
23175
23296
23418
23540
23663
23.786
23910
24035
24.160
24286

e e s

VAN
El

-7T5500
-62.000
-48.430
-34.788
-64 549
-45 660
-26673
-T 586
11.601
-O8 384
-T5329
-52.154
-28.858
-5441
18.099
41.762
65 548
89 458
113493
137653
161 240

EURO

N\

Risparmio annue (valore atiuale) [E]
13500 £ | > Tasso d'interesse  35% ¢ |

18500 £ | ¥ Inflazione 20% < Eihe

22000 S 4 Tasso interesze nette 1 47%0

J00:008. - 161.940

150.000
100.000 +

50.000

-50.000 ~

-100.000 -

-150.000 -
o1 2 3 4 5 6 7 8 2 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1% 20

ANNI

‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 12



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Parametri finanziari

CA'
RR_AICARR.
s Terrica per Endrgia Uoma o Ambiente

Anno

Anni

B - St o Wk =3

L=

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Dvestitento (valore attuale [E]

75500
47800
127500

anni
giorni

Flusso

imvestiment
(attualizzate)

El
75500

-48 552

-132.920

<

s
£

Utile annuo
attualizzato

[l

13500
13570
13641
18.791
18889
18988
19.087
19.186
22035
23055
23175
23296
23418
23540
23663
23.786
23910
24035
24.160
24286

e e s

VAN
El

-7T5500
-62.000
-48.430
-34.788
-64 549
-45 660
-26673
-T 586
11.601
-O8 384
-T5329
-52.154
-28.858
-5441
18.099
41.762
65 548
89 458
113493
137653
161 240

Anno
1
gl & 4
S B 0
O
=
=
]

Risparmio annue (valore atiuale) [E]
13500 £ ?

560 @E 5 INDIETRO

22000 < >

J00:008. - 161.940

150.000
100.000 +

50.000

-50.000 ~

-100.000 -

-150.000 -
o1 2 3 4 5 6 7 8 2 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1% 20

ANNI

‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 13



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Tempo di pay back

CA'
RR_AICARR.
s Terrica per Endrgia Uoma o Ambiente

Anno

B - St o Wk =3

L=

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

75500

-48 552

-132.920

Dvestitento (valore attuale [E]

13500
13570
13641
18.791
18889
18988
19.087
19.186
22035
23055
23175
23296
23418
23540
23663
23.786
23910
24035
24.160
24286

e e s

VAN
El

-7T5500
-62.000
-48.430
-34.788
-64 549
-45 660
-26673
-T 586
11.601
-O8 384
-T5329
-52.154
-28.858
-5441
18.099
41.762
65 548
89 458
113493
137653
161 240

Anno

1
gl & 4
208 2 9
@]

=l

=

[

Risparmio annue (valore atiuale) [E]
13500 £ | > Tasso d'interesse  35% ¢ |

18500 £ | ¥ Inflazione 20% < Eihe

22000 S 4 Tasso interesze nette 1 47%0

J00:008. - 161.940

150.000
100.000 +

50.000

-50.000 ~

-100.000 -

-150.000 -
o1 2 3 4 5 6 7 8 2 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1% 20

ANNI

‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 14



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Utile annuo attualizzato

CA
RR

Anno

B - St o Wk =3

L=

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

AICARR.

s Terrica per Endrgia Uoma o Ambiente

Dvestitento (valore attuale [E]

75500 £
47800

s
127500 <

-48 552

-132.920

13500
13570
13641
18.791
18889
18988
19.087
19.186
22035
23055
23175
23296
23418
23540
23663
23.786
23910
24035
24.160
24286

VAN
El

-7T5500
-62.000

-48.430
-34.788
-64 549
-45 660
-26673
-T 586
11.601
-O8 384
-T5329
-52.154
-28.858
-5441
18.099
41.762
65 548
89 458
113493
137653
161 240

o
=
=
2]

Risparmio anniw (valore atiuale) [E]
13500 £ > Tasso d'interesse  35% ¢ |

INDIETRO

18500 < ¥ Inflazione 20% <

22000 S 4 Tasso interesze nette 1 47%0

200.000 - 161.040
150.000
100.000 +

50.000

-50.000 ~

-100.000 -

-150.000 -
o1 2 3 4 5 6 7 8 2 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1% 20

ANNI

‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 15



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

VAN

CA
RR'4ICaARR.
\staa ¢ T per [nrgia Usn ¢ Ardinie
Anno Dvestitento (valore attuale [E] Risparmio annue (valo
1 75500 £ | » 1 13500 Tasso d'interesse. 35% < |
INDIETEO
< 2 a4 47800 < b 4 18500 < | b3 Inflazione 20% ¢
< ¥ 9 127500 € E 9 22000 < > Tasso interesse netio  1,47%
7 anni
Parback 30t oserni
Flusso
Titile annuo
itvestimenti ; VAN 200,000 -
Anni (attualizzato) attuaé;zam i€l 161.940
€l 150.000 -
0 75500 75500
1 12500 -62.000
2 12570 48430 100.000
3 13641 34788
4 48552 18.791 64549 o 50.000 4
5 18,889 45660 =
6 18988 26673 = 0 ————
7 19.087 7 586
8 19.186 11601 -30.000 4
9 132920 22935 98384 Tt
10 23055 75329
11 23175 52154 -100.000
12 23296 28 858
13 23418 5441 -150.000 -
14 23540 18.099 o1 2 3 4 5 46 7 8§ 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
15 23663 41.762
16 23786 65548 ANNI
17 23910 89458 - - - - .
18 24035 1132.493 ‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN
19 24.160 137 653
20 24286 161.940

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 16



VIDEATA 4: Calcolo investimento multiplo

Torna a videata 2

CA'
RR_AICARR.
s Terrica per Endrgia Uoma o Ambiente

Anno

B - St o Wk =3

L=

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

Dvestitento (valore attuale [E]

75500
47800
127500

-48 552

-132.920

<

s
£

Utile annuo
attualizzato
€]

13500
13570
13641
18.791
18889
18988
19.087
19.186
22035
23055
23175
23296
23418
23540
23663
23.786
23910
24035
24.160
24286

e e s

VAN
El

-7T5500
-62.000
-48.430
-34.788
-64 549
-45 660
-26673
-T 586
11.601
-O8 384
-T5329
-52.154
-28.858
-5441
18.099
41.762
65 548
89 458
113493
137653
161 240

Anno

1
gl & 4
208 2 9
@]

=l

=

[

Risparmio annue (valore atiuale) [E]
13500 £ ?

Tasso d'interesse

3s% @l

18500 £ | ¥ Inflazione 20% < Eihe

22000 S 4 Tasso interesze nette 1 47%0

J00:008. - 161.940

150.000
100.000 +

50.000

-50.000 ~

-100.000 -

-150.000 -
o1 2 3 4 5 6 7 8 2 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1% 20

ANNI

‘ 1 Investimenti — Utile annuo attualizzato— VAN

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 17



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Investimento

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.00
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

|

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

EURO

COSTIAIPREZZI ATTUALI
Soluzione hase Soluzione migliorativa
Tasso d'interesse  40% £ > Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2000 >
Inflaziome  30% £ | 2 Costo combustibile 2 [€]  7.400 < H > 11.100 *
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} Ll > 5000 >
Sensihilita al variave dei prezzi
dei consumi del combusithile
G00.000 - :
400.992 Combustibile 1
S00.000 - 0% 4 | >
400.000 - Combustihile 2
0% < >
300.000 ~
Incentivi
200.000 0% ¢ 3
100.000 -
0 —— INDIETR O
T T T I T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -
-100.000 -
o1 2 3 4 5 & 7 8 O 10 11 12 13 14 15 lo 17 18 19 20
ANNI

‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘

- autore Michele Vio 18



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Costi ai prezzi attuali delle due soluzioni

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

S

COSTIAIPREZZI ATTUALI

‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘

- autore Michele Vio

Soluzione hase Soluzione migliorativa
Tasso d'interesse  40% £ > Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2000 S >
Inflaziome  30% £ | 2 Costo combustibile 2 [€]  7.400 < H > 11.100 < *
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} <0 > 5000 =0 il >
VAN Sensihilita al variare dei prezzi
El dei consumi del combusithile
G00.000 -

-100.000 B
25700 400.902 Combusthile 1
-2?:;25 400.000 - Comhustibile 2
26482 300,000 4 0% < >
53324 e i
80.706 g . .
108.637 = 2P0 0% & >
137.130
166.195 100.000 -

195845 — INDIETRO
226-‘]9'] I:l T T T I T T T T T T T T T T T T T T T 1
256943
298 416 -100.000 -

320522

> -

153273 -100.000
386682 o 1 2 3 4 5 © 7 8 9 10 11 12 13 14 15 1la 17 18 19 20
420.762 ANNI
455528
490992

19



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Variazione percentuale dei costi

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000 <
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate L
€] [l

1] -100.000
1 24300 -75.700
2 24.788 50912
3 25286 -25628
4 25795 169
5 26313 26482
6 26842 53324
T 27381 80.706
8 27931 108.637
o 28493 137.130
10 20065 166.195
11 29650 195845
12 30245 226090
13 30853 256943
14 31473 288416
15 32.106 320522
16 32751 353273
17 33409 386,682
18 34080 420.762
19 34765 455 528
20 35464 490992

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

COSTIAITPREZZI ATTUALI
Soluzione hase

¥ Tasso d'interesse  40% £ ¥ Cosio combustihile 1 [€]  25.000°\¢&

Inflagione 30% < | 3| Costocombusthile2 [€] 7400 <

Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} <

600.000 -
400.002
S00.000
400.000 ~
300.000 ~

200.000

EURO

100.000

0 =

-100.000 -

-100.000 -
10 11 12

ANNI

13 14 15 16 17 18 19 20

‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘

- autore Michele Vio

> 11100
5.000

Soluzione migliorativa
¥ 2.000

Al >
< >

<

deteansumi del combusithile

Combustibile 1
0% < >
Comhustibile 2
0% < >

Incentivi
0% <

|l

INDIETR O

20



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Risparmio calcolato

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

EURO

COSTIAIPREZZI ATTUALI
Soluzione hase Soluzione migliorativa
Tasso d'interesse  40% £ > Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2000 S >
Inflaziome  30% £ | 2 Costo combustibile 2 [€]  7.400 < H > 11.100 < *
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} Ll > 5000 =0 il >
Sensihilita al variave dei prezzi
dei consumi del combusithile
G00.000 - :
400.002 Combustibile 1
S00.000 - 0% < | >
400.000 - Combustihile 2
0% < >
300.000 ~
Incentivi
200.000 0% ¢ 3
100.000 -
0 —— INDIETR O
T T T I T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -
-100.000 -
o 1 2 3 4 5 © 7 8 9 10 11 12 13 14 15 1la 17 18 19 20
ANNI
‘— Utile anmuo attualizzate —— VAN ‘
- autore Michele Vio 21



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Tempo di pay back

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

EURO

COSTIAIPREZZI ATTUALI
Soluzione hase Soluzione migliorativa
Tasso d'interesse  40% £ > Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2000 S >
Inflaziome  30% £ | 2 Costo combustibile 2 [€]  7.400 £ > 11.100 < *
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} Ll > 5000 =0 il >

Sensihilita al variave dei prezzi

dei consumi del combusithile
G00.000 - :
400,002 Combustibile 1
S00.000 0% 4 | >
400.000 - Combustihile 2
0% < >
300.000 -
Incentivi
200.000 - 0% ¢ 5
100.000 -
0 — INDIETR O
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -
-200.000 -
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
ANNI
‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘
- autore Michele Vio 22



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Utile annuo attualizzato

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thtile amn;
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

EURO

COSTIAIPREZZI ATTUALI

Soluzione hase Soluzione migliorativa

Tasso d'interesse  40% £ Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2,000 S >
Inflagione  30% || 3\ Costocombusthile2[] 7400 £ | > 11100 € >
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} <0 > 5000 =0 il >

Sensihilita al variave dei prezzi

dei consumi del combusithile
G00.000 - :
400,002 Combustibile 1
S00.000 0% ¢ ¥
400.000 - Combustihile 2
0% < >
300.000 -
Incentivi
200.000 - 0% ¢ 5
100.000 -
0 — > INDIETR O
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -
-200.000 -
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 1o 17 18 19 20
ANNI
‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘
- autore Michele Vio 23



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

VAN

CA
RR’ AICARR.

Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents

Dvestimento [E] 100.000

Risparmie annuo [€] 24300

anmHl
Bapback 368 sioms
TUtile annuo
Anni attualizzato
[€]
n
1 24 300
2 24.788
3 25286
4 25795
s 26313
6 26842
T 27381
8 27931
9 28493
10 29065
11 29650
12 30245
12 30852
14 31472
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 347658
20 35464

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

EURO

COSTI ATPREZZI ATTUALI
Soluzione hase Soluzione migliorativa
Tasso d'interesse  40% £ Costo combustibile 1 [€] 25000 < | » 2,000 S >
Inflaziome  30% £ | 2 Costo combustibile 2 [€] 7400 £ > 11.100 £ 2
Tasso interesse netto  0.97% Incentivi [€] 1} Ll > 5000 =0 il >

Sensihilita al variave dei prezzi

dei consumi del combusithile
G00.000 - :
400.002 Combustihile 1
S00.000 L5 ] < | >
400.000 - Combustihile 2
0% 4 >
300.000 -
Incentivi
200.000 0% ¢ 3
100.000 -
0 — INDIETRO
T T T I T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -~
-200.000 -

o1 2 3 4 5 & 7 8 O 10 11 12 13 14 15 lo 17 18 19 20
ANNI

‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo - autore Michele Vio 24



VIDEATA 5: Calcolo sensibilita variazione costi

Torna a videata 2

CA
RR' AICARR.
Cuttura & Tecnica per Energia Uomo e Ambsents
Dvestimento [E] 100.000
Risparmie annuo [€] 24300
anmi
Eayback ™ Vst g
Thile annue
Anni attualizzate
[l
1]
1 24300
2 24.788
3 25286
4 25795
5 26313
6 26842
T 27381
8 27931
o 28493
10 20065
11 29650
12 30245
13 30853
14 31473
15 32.106
16 32751
17 33409
18 34080
19 34765
20 35464

SOFTWARE Calcolo VAN - manuale d’utilizzo

VAN
El

-100.000
-75.700
-50912
-25625

169
26482
53324
80.706
108637
137.130
166.195
195845
2261090
256943
288416
320522
353273
386682
420.762
455528
490992

COSTI ATPREZZI ATTUALI
Soluzione hase Soluzione migliorativa

¥ Tasso d'interesse  40% £ ¥ Costo co tihile 1 [€] 25000 €| | ¥ 2000 £ | b

Inflazione 30% < | > 201 740 < 3 11100 ¢ >

Tasso interesse nette  0.97%0 Incentivi 1] { | ) £.000 =0 il )_

Sensihilita al variave dei prezzi

dei consumi del combusithile
G00.000 -
400.002 Combustihile 1
S00.000 0% < _ >
400.000 - Combustihile 2
0% 4 >
300.000 -
o Incentivi
fe _
= 200.000 0% ¢ 3
= il e
100.000 -
0 — INDIETRO
T T T I T T T T T T T T T T T T T T T 1
-100.000 -~
-200.000 -

o1 2 3 4 5 & 7 8 O 10 11 12 13 14 15 lo 17 18 19 20
ANNI

‘— Utile amnuo attualizzato — VAN ‘

- autore Michele Vio 25



